

福建多舉措催熱跨境「海淘」

電子商務

香港文匯報訊(記者 黃瑤瑛 泉州報導)一批德國奶粉本月3日從福建福州出口加工區檢驗出關,打後隨即飛向北京、上海、廣西等地。記者了解到,這是福州跨境電商列入國家跨境電商試點城市完成的第一單,「首戰」告捷。

記者了解到,就在此前的10月31日,全國自貿區內最大、種類最豐富的風信子廈門跨境商品直購體驗中心在廈門開業,這是自今年7月廈門啟動跨境電商直購進口業務試點以來,已開業的9個跨境電商項目之一,年內還將有4個「海淘店」在自貿片區商團開業。

根據海關總署和中國電商研究中心統計的數據,2010年至2013年,中國的海外購物交易額從100多億元(人民幣,下同)增長到超過800億元。2014年,中國境內的「海淘族」已達1,800萬人,成交規模1,400億元。從百億級市場步入千億元,這一市場規模預計將在2018年達萬億元級別。

迎自貿海絲雙機遇

福建是自貿區,又是「海上絲綢之路」的核心區,「海淘」市場前景廣闊。

福州海關監管通關處處長張恒告訴記者,跨境電商其實就是「陽光海淘」,商品從交易、物流、支付到售後整個流程都集中到跨境電子商務平台,全程都在海關、國檢等部門的監管之下。另一個「陽光」之處在於,原先通過郵件、快件進出口的「海淘貨物」可正式納入貿易統計。

跨境電商目前分為直購進口、保稅進口、一般出口和保稅出口這四種較為新興的業務模式。與福州、廈門不同的保稅進口模式不同,泉州則發揮在紡織服裝、鞋業、陶瓷等產業優勢,利用電子商務開拓國外市場,跨境電子商務交易總額已佔福建省一半以上。

吉林打造「一帶一路」旅遊版

深化與東北亞各國合作 開發多條跨境線路

香港文匯報訊(記者 張艷利 琿春報導)「大圖們倡議」第四屆東北亞旅遊論壇與項目磋商暨中俄蒙旅遊合作會議於本月10日至11日在吉林琿春舉行。相關與會代表共同簽署了中俄蒙《吉林宣言》,推動各地區旅遊產業共同發展。吉林省提出打造「一帶一路」吉林旅遊版的基本構想,旨在實現該省旅遊「東延西拓,北聯南發」的發展路徑。位於圖們江下游中、俄、朝三國交界處的琿春,將進一步夯實東北亞跨境旅遊樞紐的基礎。



到吉林省琿春市旅遊的俄羅斯遊客。

本報吉林傳真

近年來,通過吉林省與東北亞有關各國的努力,吉林省充分發揮琿春市橋頭堡作用,與俄羅斯濱海邊疆區、朝鮮羅先、韓國江原道等地的旅遊開展合作,已開發出多條遊輪、自駕、專列、騎行、航空等複合形態的跨境旅遊產品,為吉林省旅遊實現東延的戰略構思奠定了穩固基礎。

據了解,琿春不僅是東北亞經濟、交通、物流樞紐,也是旅遊樞紐。琿春市委書記高玉龍指出,今後一段時期,琿春將全力推動服務業創新發展,緊緊圍繞「建設百億級旅遊產業,打造東北亞著名休閒旅遊城市」,進一步完善旅遊基礎設施配套建設,全力打造防川、張鼓峰、龍山湖、老龍口等十大景區景點。此外,還將加快推進圖們江三角洲國際旅遊合作區以及中、俄、朝、日、韓、蒙環形跨境遊等區域合作旅遊項目。

「東延西拓 北聯南發」

吉林省旅遊局副局長林天表示,該省旅遊「東延西拓,北聯南發」的發展格局為:向東以琿春為重要節點,深化與俄羅斯和朝鮮旅遊合作,並通過陸海聯運形式,擴大與韓國、日本旅遊合作;向西、向北通過與黑龍江省、內蒙古自治區合作開發跨境旅遊線路與產品,加強與蒙古國中央省、東方省和俄羅斯赤塔州、哈巴羅夫斯克邊疆區等的旅遊合作;向南輻射國內縱深市場,在鞏固基礎與傳統客源市場的同時,拓展新興客源市場。吉林將積極與周邊省市以及東北亞各國地方政府深化務實合作,聯合開發並共同打造適應市場需求的東北亞跨境旅遊產品。通過線路聯接,構建和完善東北亞六國、中國東北旅遊合作機制。



今日頭條

成渝高鐵進調試階段 擬12月底正式通車

公共交通

香港文匯報訊(記者 孟冰 重慶報導)重慶至四川成都的首條高鐵的建設受到兩地市民熱忱期待,昨日記者獲悉,目前,成渝高鐵正在開展永川東至重慶北站間的聯調試工作,最快12月底正式通車運營。

成渝高鐵是連接重慶和成都的首條高速鐵路,全線採用雙線無砟軌道,全長308.2公里,四川境內185.5公里,重慶境內122.7公里,平均站間距約26公里,其中,最小站間距僅有10公里。

據悉,成渝高鐵全線建成通車後,從重慶到成都只需1個小時左右,較現在乘坐成渝動車時間縮短1個多小時,成渝高鐵的開通將使成渝兩地正式邁入「一小時經濟圈」。



成渝高鐵列車時速達到300公里。本報重慶傳真

首家消費金融公司獲批准

安徽

香港文匯報訊(記者 陳敏 合肥報導)安徽省首家消費金融公司——華融消費金融公司近日獲得中國銀監會批准同意籌建。公司由中國華融主要發起設立,合肥百貨、深圳華強、安徽新安資產等3家企業參股,首期註冊資本6億元人民幣,計劃2016年春節前正式對外營業。

消費金融公司在內地發展開始於2009年,由中國銀監會正式頒發金融牌照,被認為是開展個人消費信貸業務的最佳「金牌照」。據悉,2013年安徽省合肥市被納入第二批新增的10個試點城市。

固原貧困人口今年將減7萬

寧夏

香港文匯報訊(記者 王尚勇 寧夏報導)今年,寧夏固原市聚焦扶貧,實施扶貧整鄉推進鄉鎮11個,創建扶貧整村推進示範村30個,為126個重點貧困村銷號,將減少貧困人口7萬人以上。目前,該市已整合投入各類扶貧資金7.76億元(人民幣,下同),完成計劃任務9.5億元的81.7%。

據悉,固原市創新推進「合作社+基地+貧困戶」等產業扶貧模式,投入資金4.67億元,扶持3.5萬戶貧困戶發展特色種植和養殖。

力推馬鈴薯主食化助農民增收

貴州

香港文匯報訊(記者 前方 貴陽報導)貴州省日前出臺《加快推進現代山地特色高效農業發展的意見》,提出到2020年,馬鈴薯種植面積達到1,100萬畝,鮮薯產量1,500萬噸以上。加快馬鈴薯主食化進程,實現產值300億元以上。

據悉,截至2014年底,貴州馬鈴薯種植面積1,056萬畝,總產量1,133萬噸,兩項指標均居全國第三。貴州42個縣(市)被農業部規劃為全國馬鈴薯優勢產區;馬鈴薯產量佔貴州糧食總產量的20%左右,全省農民人均可從馬鈴薯生產中獲得230元以上的經濟收入。



內蒙古進口牧草 近年來,隨着中國舍飼養殖規模的不斷擴大,牧草市場缺口日益增大,牧草價格一路走高。預計2015年底,中國將從蒙古國進口約10萬噸牧草,緩解牧草緊缺現狀,有效促進中國草場合理休牧和輪牧。圖為昨日中國首批從蒙古國進口的200噸牧草從內蒙古錫林郭勒盟珠恩嘎達布其口岸入境。

青島辦峰會聚焦國際技術轉移

山東

香港文匯報訊(記者 王宇軒 青島報導)山東青島日前舉行第二屆青島國際技術轉移大會暨阿爾斯圖(阿圖)和英、俄、德、以等6個國家的30餘家國際知名技術轉移機構,以及駐青高校院所、高新技術企業、孵化器共約500名代表參加。

據介紹,當前,隨着知識經濟快速發展和全球化程度的不斷提高,國際技術轉移已經成為世界各國經濟與科技合作的重要議題。加快國際技術轉移已成為我國縮短差距、增強企業競爭力的有效途徑。

成都展中韓家居品促生活交流

四川

香港文匯報訊(記者 周盼,實習生 劉亮荀、宗露 寧 成都報導)國際時尚生活展明年10月將在四川成都新會展中心舉行,此次展覽將展出中韓兩家居設計、婚禮飾品、母嬰用品、咖啡烘焙、服裝服飾等消費品,此次合作將極大促進兩國經濟文化生活的交流。韓國總領館安成國總領事表示,此次國際時尚生活展,將成為韓國進入中國西部市場的一個里程碑。

依託「互聯網+」平台 建旅遊大數據中心

黑龍江

香港文匯報訊(記者 王心者 哈爾濱報導)日前,黑龍江省旅遊局對外發佈「互聯網+旅遊」發展規劃方案,旨在全面提升該省旅遊信息化水平,促進旅遊業與互聯網的融合。規劃提出,近期將建設旅遊大數據中心、旅遊公共服務平台、旅遊營銷平台、旅遊輿情監測平台建設等主導項目。



黑龍江雪鄉冬景

本報黑龍江傳真

據了解,今年前三季度黑龍江省旅遊收入已破千億元(人民幣),隨着冬季的到來,黑龍江又將迎來旅遊高峰期。為了能給旅遊業提供大數據支撐,規劃提出,到2018年底,該省實現旅遊大數據中心建設及應用,建立健全旅遊數據共享機制。

此外,到2018年底,黑龍江還將完善旅遊基礎信息網絡建設,深入推進無線網絡建設,率先實現機場、車站、旅遊集散中心、遊客服務中心、4A及5A景區等免費WiFi全覆蓋,實現4G網絡全覆蓋。

鼓勵舉報企業違法行為 推廣「吹哨人制度」

陝西

香港文匯報訊(記者 張仕珍 西安報導)陝西省食品藥品監督管理局日前印發《關於在乳製品和白酒生產企業建立「吹哨人制度」的通知》,鼓勵員工舉報企業違法違規行為,舉報經查實最高可獲30萬元(人民幣,下同)獎勵。

據介紹,「吹哨人制度」最早源於英國,警察發現有案件發生時,吹響哨子以引起其他警察或路人注意。後來,「吹哨人」延伸為及時發現並報告損害公共利益的行為的告密者,歐美很多國家都立法建有「吹哨人制度」,靠內部員工在第一時間、第一地點察覺問題,吹響哨聲,制止問題。

為探索「吹哨人制度」在陝西省食品行業的推廣,陝西省食品藥品監督管理局專門印製了告全省乳製品、白酒生產企業員工書,呼籲員工積極參與到食品安全監督中來。違法行為若經查實,將給予舉報者2,000元至30萬元不等的獎勵。食品藥品(市場)監管部門對舉報人信息予以嚴格保密。

40萬幹部訪村駐點 幫民眾精準脫貧

雲南

香港文匯報訊(記者 李曉娟 昆明報導)雲南省日前開展「掛包幫,轉走訪」扶貧工作,40萬幹部職工將遍訪貧困村戶,對雲南省574萬貧困人口進行全覆蓋。通過走村入戶了解分析致貧原因,制定相關幫扶措施,更有實效、更大力度地幫助貧困民眾精準脫貧。

據介紹,雲南省通過省、州(市)、縣(市、區)、鄉(鎮)四級幹部整體聯動,組織40萬幹部職工掛4個集中連片特困地區、93個貧困縣(包括重慶縣和片區縣),包括476個建檔立卡貧困鄉(鎮)、4,277個建檔立卡貧困村,幫扶194.5萬貧困戶、574萬貧困人口,駐點駐村幫助貧困群眾精準脫貧。

李新平介紹,結合網絡時代的信息傳播特點,雲南省還將搭建服務社會各界參與扶貧的互動平台和拓寬扶貧宣傳報道覆蓋範圍的微平台,讓更多的社會愛心人士參與到扶貧工作中。這兩個平台搭建有望11月15日全部完成。



隨着雲南扶貧工作的推進,地處怒江傣族自治州獨龍江鄉的新學校、安居房、隧道逐步完成建設,旅遊業發展也走入正軌。圖為學生們在學校打籃球。資料圖片

江西首創生態補償機制 覆蓋全境湖河流域

環境保護

香港文匯報訊(實習記者 牛琰 江西報導)日前,江西發佈《江西省流域生態補償辦法(試行)》(以下簡稱《辦法》)。根據《辦法》,2016年,江西將首期籌集流域生態補償資金20.91億元人民幣,保護鄱陽湖和江西五大河流等流域,涉及全省100個縣(市、區),這意味著江西成為全國率先實施覆蓋全境的流域生態補償省份。

記者了解到,此次實施範圍包括鄱陽湖和贛江、撫河、信江、饒河、修河等五大河流以及長江九江段和東江流域等,涉及全省100個縣(市、區)。

江西省生態文明辦副主任宋迪維表示,生態補償機制是以保護生態環境、促進人與自然和諧發展為目的,綜合考慮生態保護成本、發展機會成本、生態系統的服務價值,運用財政支付轉移或市場交易等方式,調節生態環境相關者之間利益關係的公共制度安排。建立生態補償機制是推進生態文明建設的重要內容。



鄱陽湖

網上圖片

湖北辦楚商大會 簽超8000億元項目

招商動態

香港文匯報訊(記者 何芯 武漢報導)11月11日,第二屆「楚商大會」在武漢召開,作為湖北對外開放重要平台,本屆楚商大會已促成460個項目簽約,投資總額超8,000億元(人民幣,下同)。

第二屆楚商大會以「楚商攜手合作,共促轉型發展」為主題,本屆楚商大會已達成460個項目簽訂合同,簽總額達到8,089億元,超過預計的6,000億元。本次簽約項目以湖北「一主兩副」城市為主導,實現全省17個市州全覆蓋,其中武漢60個項目共3,780億元,襄陽40個項目共980億元,宜昌51個項目共907億元。新能源、生物、醫藥等新興產業項目佔比高。大會現場當天有30個重點項目在開幕式上簽約。

湖北省委書記李鴻忠在楚商大會開幕式致辭中,將湖北目前發展態勢比作股市的1,000點。「1,000點的價位說明湖北發展潛力、空間巨大。」